

NOTICIAS

BREVES DEL

MUNDO

★ Mamut

TREVISIO (Italia). 24 (Efe).—Restos de un mamut fueron encontrados ayer en una cuenca arcillosa de la provincia italiana de Treviso noreste del país por unos trabajadores. Las piezas halladas fueron un fémur de un metro y medio de longitud, algunas costillas, vértebras y otros trozos de huesos. Estos restos pertenecerían a la edad cuaternaria y la cuenca arcillosa ha sido cerrada por el momento, a fin de seguir los trabajos de búsqueda de manera científica.

★ Filatelia

PESARO (Italia). 24 (Efe).—Un sello de Correos italiano, lanzado ayer, ha sido protestado por error en la ciudad de Pesaro (centro del país). El sello, de un valor real de cuarenta liras (0,66 dólares), que representa en el grabado el castillo de Gadarra, el almenaje ha sido dibujado como rectangular, en tanto que en la realidad este almenaje es de forma de cola de golondrina. Las autoridades provinciales protestaron ante el Ministerio de las Comunicaciones.

★ Leucemia

FORTALEZA (Ceará, Brasil). 21 (Efe).—La leucemia también ataca a los peces, es la conclusión a que llegaron recientemente los investigadores del laboratorio de Ciencias del Mar y del Departamento de Clínica Médica de la Universidad Federal de Ceará, en el noreste del Brasil, según se informó ayer.

★ Kissinger

WASHINGTON. 24 (Efe).—Como si se tratara de uno de los cuatro «beatles» en su época dorada, la popularidad de Henry Kissinger «enloqueció» a uno de sus «fans», un senador australiano, quien ha pedido al Gobierno de su país que conceda la ciudadanía honoraria al secretario de Estado norteamericano. Donald Williessee, que en reconocimiento al trabajo de Kissinger resolvieron las disputas internacionales se le concedió un status especial de ciudadano australiano.

★ Sismo

ANCONA (Italia). 24 (Efe).—Un movimiento sísmico de moderada intensidad fue registrado poco antes de la medianoche pasada en la ciudad de Ancona, sobre el litoral adriático de la península italiana. El fenómeno tuvo una duración de cinco segundos, fue de carácter oscilatorio y alcanzó una intensidad equivalente al quinto grado en la escala Mercalli.

★ Broma

BARI (Italia). 24 (Efe).—Un joven agente de seguridad pública dio muerte accidentalmente a un amigo y compañero, de un disparo. Los agentes Corrado Cuomo y Genaro Pissano, ambos de veinte años, habían terminado su turno y se habían dirigido a los dormitorios para cambiarse de ropa. Mientras ambos charlaban, Corrado Cuomo tomó la pistola para depositarla en un armario, y pensando que estaba descargada, la apuntó por broma, contra su amigo y apretó el gatillo. El arma, sin embargo, se hallaba cargada.

★ Sentencia

MILAN (Italia). 24 (Efe).—Acusados de haber violado la ley urbanística al construir un edificio para la empresa «IBM» en la periferia de Milán, fueron condenados a tres meses de arresto y dos mil dólares de multa el representante de «IBM» Italia, Pietro Robatti, y el constructor Domenico Ciprandi.

Tras jurar su cargo a las 4 de la madrugada en el aeropuerto

CARAMANLIS FORMA UN GOBIERNO DE CENTRODERECHA

★ *El rey Constantino espera volver pronto*

★ *Júbilo en Atenas por el fin del Gobierno militar*

Crónica de TORRES MURILLO

ROMA (De nuestro corresponsal Torres Murillo).—En nombre de la Santa Trinidad y de la fe de la patria, juro respetar la Constitución y las leyes y cumplir con el propio deber. Eran las cuatro de la madrugada. La voz de Caramanlis ha sonado seca entre el runroneo de las cámaras y los flashes de los fotógrafos, bajo las lámparas del salón del Parlamento de Atenas, repitiendo palabra por palabra, la fórmula que le iba dictando el arzobispo Serafín. Estaba rodeado de militares, caras nuevas todas para él, exiliado desde 1963, y de los viejos políticos del centro y derecha. Viejos compañeros de batallas parlamentarias años atrás.

El general Gizikis estaba en pie, presidiendo la ceremonia. Caramanlis había llegado al aeropuerto de Atenas, recién abierto en plena noche al tráfico civil, con un avión puesto a su disposición por el presidente francés Giscard d'Estaing, y desde el aeropuerto había sido acompañado en triunfo. A pesar de

NUEVO GOBIERNO

Iniciado este cambio con la consulta del presidente general Gizikis, a cuatro ex presidentes del Gobierno y a varios ex ministros de anteriores Gabinetes, pero no a los jefes políticos de izquierdas el siguiente movi-



Momento en que Caramanlis jura su cargo como nuevo primer ministro de Grecia, pocos minutos después de su llegada a Atenas, procedente de París, donde estaba exiliado. (UPI-Citra).

miento de Caramanlis ha sido nombrar un Gobierno de centro-derecha formado en su mayoría por ex parlamentarios de la Unión Radical (cinco ministros) y de la Unión del Centro (tres). Hace diez años estos dos partidos obtuvieron el ochenta por ciento de los votos.

Este Gobierno —en el que están Navros (jefe de la Unión del Centro), Averoff (ex ministro de Asuntos Exteriores con Caramanlis, mezclado en el fracasado complot de la Marina griega, ahora nombrado ministro de Defensa), Zolotas (economista, crítico de la política de los coronelos), Lámbrias (periodista, encargado ahora de la información)—, lo primero que ha decidido ha sido una amnistía general y la supresión de los tristemente célebres campos de prisioneros en las islas, y la segunda decisión que ha tomado ha sido la de presentarse inmediatamente en Ginebra. Los generales no sabían qué ha-

cer en unas conversaciones sobre el tema de Chipre; Caramanlis, si, puesto que él —y Avros— fue uno de los grandes protagonistas que llegaron a los acuerdos sobre Chipre en 1960.

REACCIÓN TURCA

Las reacciones turcas no se han hecho esperar. El presidente de Turquía ha expresado su satisfacción y el primer ministro turco se ha congratulado públicamente recordando los tiempos en que Caramanlis colaboró con las autoridades turcas en la resolución de los problemas de ambas naciones y ha auspiciado la vuelta a estos tiempos de colaboración. El clima ha cambiado de la noche a la mañana.

LA ACTITUD DEL REY

Las reacciones de los protagonistas de estos años de historia griega son muy diferentes. El rey Constantino ha declarado

en Londres que espera volver pronto a Grecia. Hoy se ha entrevistado durante una hora con el primer ministro Wilson —que ha enviado a buscarle un coche oficial— y también con la reina Isabel. A los periodistas que le han preguntado sobre la situación en Grecia ha respondido que está

contento de que hayan sido liberados prisioneros políticos y de que el jefe de la Policía Secreta haya sido detenido. En un mensaje a través de la BBC ha expresado su satisfacción por la decisión de las fuerzas armadas griegas de transmitir el poder a un Gobierno civil, afirmando que «el nombramiento de Caramanlis como jefe de un Gobierno formado por civiles constituye una garantía de la voluntad de hacer frente a la difícil situación de Grecia».

Caramanlis fue enemigo del rey Pablo, al que se enfrentó, pero se ha mantenido en buenas relaciones con Constantino, incluso en el exilio.

Ioannides, jefe de la Policía Militar, en arresto domiciliario

* *El ex presidente Papadopoulos ha salido del país*

ATENAS. 24 (Efe-Reuter).—El general de brigada Demetrios Ioannides, jefe de la Policía Militar de Grecia, que fue el ejecutor del golpe de Estado del mes de noviembre último, con el que se derrocó al presidente Jorge Papadopoulos, se encuentra ahora sujeto a arresto domiciliario, según informaciones fidedignas. Si bien no se ha podido afirmar ni desmentir esta noticia sobre la base de comunicaciones oficiales.

El general de brigada,

Ioannides, según se afirma, se encuentra en la residencia de oficiales de un campamento de verano, cerca de Atenas, en Agios Andreadis.

En las noticias de la prensa ateniense de hoy se dice que el ex presidente Papadopoulos —coronel de Artillería que dominó la situación en el país por medio del golpe militar de abril de 1967, salió ayer de Grecia.

El general de brigada, Ioannides, no solo era el jefe de la Policía Militar

sino también inspector de las Fuerzas Armadas de Seguridad, con ambos cargos en sus manos, controlaba por completo todas las Fuerzas Armadas.

Al parecer, hoy, en Atenas, los generales griegos aprovecharon la oportunidad de la movilización general y de los preparativos de guerra en los primeros momentos de la crisis de Chipre, para recuperar el poder, que había pasado a manos de jóvenes oficiales, rigidos secuaces del general Ioannides.